

# सरकारी आश्वासन के बाद डॉ.किरोड़ी लाल मीणा ने धरना समाप्त किया

जयपुर। पेपर लीक के मामलों की सीबीआई जांच एवं सरकारी नौकरियों में राजस्थान के युवाओं को 95 आरक्षण, सीएचए, कम्प्यूटर सहायक आदि मांगों को लेकर आज 12वें दिन भी इस कड़ाके की ठंड में प्रदेश के सैकड़ों युवाओं के साथ राज्य सभा सांसद डॉक्टर किरोड़ी लाल मीणा अचानक युवाओं के साथ जयपुर शहर के लिए कूच कर दिया। अचानक कूच से घरना स्थल पर तैनात पुलिसकर्मियों में हड़कंप मच गया। इस दौरान पुलिस ने रोकने का प्रयास किया। इस बीच किरोड़ी समर्थकों और पुलिस के बीच हल्की झड़प हुई, लेकिन मीणा युवाओं के साथ टनल (सुरंग) को पार शहर में घुस गए। टनल पार करते ही पुलिस कमिश्नर आनंद वास्तव ने डॉक्टर मीणा को रोक लिया। यहां करीब एक घंटे तक दोनों के बीच वार्ता हुई। इसके बाद मीणा के साथ युवाओं ने शहीद स्मारक की ओर कूच कर दिया। आखिरकार डॉक्टर मीणा के साथ युवा शहीद स्मारक पहुंचे।



पुलिस आयुक्तालय में डॉ. किरोड़ी लाल मीणा की मंत्री राजेन्द्र यादव और पुलिस कमिश्नर आनंद श्रीवास्तव के साथ वार्ता हुई।

कम्प्यूटर सहायक, पेपर लीक के आरोपियों पर टोस कार्यवाही आदि सभी बिंदुओं पर वार्ता हुई। इस मौके पर गृह राज्य मंत्री राजेन्द्र यादव ने कहा कि डॉक्टर मीणा द्वारा रखे सभी बिंदुओं पर मैंने पहली वार्ता में जानकारी ली। उसके बाद डीजी उमेश मिश्रा के साथ मेरी इन बिंदुओं पर

बातचीत की सहमति बनी कि कितना भी बड़ा आदमी क्यों ना हो अगर वो पेपर लीक में है उसे कोई नहीं बचा जाएगा। उसके बाद डीजी के द्वारा सुरेश ढाका, भूपेन्द्र पर पकड़ने की इनाम बढ़ा कर एक लाख कर दी।

यादव ने कहा कि सरकार की नीयत अच्छी है तभी कठोर कानून और अन्य

कार्यवाही की है। उन्होंने कहा कि सात दिन में सभी मांगों की तथ्यात्मक रिपोर्ट डॉक्टर मीणा को सौंपी। इस पर मीणा ने कहा कि सरकार लोककल्याण के लिए होती है। उसे सत्य व मूल्यों पर टिके रहना चाहिए। जब वह सत्य से दूर भागती है तो राजा में शासन के प्रति संदेह प्रकट होता है और वह शासन में रहने का

- इससे पहले 12वें दिन डॉ. मीणा ने युवाओं के साथ शहर के लिए कूच किया
- 'डीजी मिश्रा के साथ मेरी इन बिंदुओं पर सहमति बनी कि कितना भी बड़ा आदमी क्यों ना हो अगर वो पेपर लीक में है उसे कोई नहीं बचा जाएगा'

अधिकार खो देती है। विश्वास है अशोक गहलोत सरकार द्वारा आज किए गए युवाओं से समझौते के चांसे मुकेशरी नहीं, न्याय करेगा। किरोड़ी ने कहा कि गृह राज्य मंत्री राजेन्द्र यादव से सरकारत्मक बातचीत के बाद और उनके द्वारा टोस आश्वासन के बाद सात दिन में कार्यवाही का भरोसा देने के बाद आंदोलन स्थगित किया जा रहा है।

डॉक्टर किरोड़ी लाल मीणा ने कहा कि प्रदेश के क्रूर पचास लाख बेरोजगार युवाओं पर हो रहे अत्याचार और उनकी जांच मांगों को लेकर 12 दिन से घरने पर बैठा हुआ था।

# थप्पड़ कांड को भूल, निर्मल बोले, 'रात गई बात गई, अरविंद मेरा भाई'

## महारानी कॉलेज में छात्रसंघ नेताओं के बीच हुई मारपीट के बाद जाट नेताओं ने दोनों में सुलह कराई

जयपुर, (का.प्र.)। जाट नेता विजय पुनिया के प्रयासों से राजस्थान युनिवर्सिटी के छात्रसंघ अध्यक्ष निर्मल चौधरी और महासचिव अरविंद जाजड़ा के बीच सुलह हो गई है और दोनों ने एक-दूसरे को गले लगा लिया। इस समझौते के बाद में अध्यक्ष निर्मल चौधरी ने कहा अरविंद ने माफी मांग ली है। ऐसे में मैंने सभी बातों को भूलकर उसे माफ कर दिया है। अरविंद ने निर्मल को अपना भाई बताकर एकजुट रहने की बात कही। महारानी कॉलेज छात्रसंघ उद्घाटन के समय अरविंद की ओर से निर्मल को थप्पड़ मारकर मंच के नीचे उतारने के बाद से दोनों में विवाद चल रहा था।

शनिवार को महाराजा जवाहर सिंह जाट हॉस्टल में समाज के लोगों ने दोनों में सुलह कराई। जाट नेता विजय पुनिया ने छात्रसंघ अध्यक्ष निर्मल चौधरी और महासचिव अरविंद जाजड़ा को दोपहर 12 बजे मालवीय नगर स्थित जवाहर जाट छात्रावास में बुलाया। जहां दोनों छात्र नेताओं को साथ बैठकर पुनिया ने

समझाया। इस दौरान जाट हॉस्टल अध्यक्ष भगत सिंह लोहाड़ा, पूर्व विधायक रणवीर पहलवान, वाईन रामस्वरूप गिल के साथ समाज के कई लोग मौजूद रहे। पुनिया ने दोनों छात्र नेताओं को कक्षा-अभी आपका राजनीतिक जीवन शुरू होने जा रहा है। ऐसे में आपस में लड़कर समय न बचाए। दोनों को मिलकर छात्र हितों के लिए संघर्ष करना है। काफी देर तक समझाव के बाद निर्मल और अरविंद ने हाथ मिलाया और गले मिले। सुलह के बाद निर्मल चौधरी ने कहा कि अब उनके बीच कोई गिले-शिकवे नहीं हैं। पिछले दिनों उनके बीच जो भी हुआ, उसे वे भूल गए हैं। किसकी गलती थी और किसकी नहीं, हमें इस पर बात नहीं करनी। उन्होंने कहा कि रात गई, बात गई। मुझे अरविंद जाजड़ा से कोई शिकायत नहीं है। वहीं अरविंद का कहना है कि निर्मल उनका भाई हैं। दोनों मिलकर छात्र हितों के लिए संघर्ष करेंगे।

छटनाक्रम के अनुसार 23 जनवरी को महारानी कॉलेज छात्रसंघ

कार्यालय के उद्घाटन के दौरान मंच पर केन्द्रीय मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत और विधायक रामलाल शर्मा के सामने अरविंद जाजड़ा ने निर्मल चौधरी के थप्पड़ मारकर मंच से नीचे गिरा दिया था। इसके बाद दोनों छात्र गुटों बीच काफी मारपीट हुई थी। इस घटना के बाद महारानी कॉलेज के चीफ प्रॉक्टर डॉ. पूराराम ने अशोक नगर थाने में अज्ञात के खिलाफ मामला दर्ज करवाया था। महारानी कॉलेज की प्रिंसिपल मुक्ता अग्रवाल की अनुमति से दर्ज कराई गई एक आईआर में बताया गया था कि कॉलेज के छात्रसंघ कार्यालय के उद्घाटन के दौरान केन्द्रीय मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत व अन्य विशिष्ट अतिथि मंचासी थे और कार्यक्रम चल रहा था। भाषण के बाद केन्द्रीय मंत्री शेखावत वहां से जाने वाले ही थे कि निर्मल चौधरी मंच पर आए, तो पीछे से अरविंद जाजड़ा ने निर्मल के सिर पर मारकर मंच से धक्का दिया। उसके बाद वहां काफी हंगामा और दोनों के समर्थकों के बीच मारपीट हुई थी।

# डेरा सच्चा सौदा के सेवादारों ने जयपुर में चलाया सफाई अभियान

जयपुर, (का.सं.)। डेरा सच्चा सौदा राजस्थान के श्रद्धालुओं ने शनिवार को विकसिटी जयपुर स्थित पूरे प्रदेश के हर गांव, शहर व संभागा को स्वच्छता की अनुभव सौगात देकर कीर्तिमान रच दिया। अवसर था मर प्रदेश के डेरा अनुयायियों की ओर से करीब 5 साल बाद परम पिता शाह सतनाम महाराज का एएमएसजी महारहोमकर्म माह का शुभ भंडारा पूज्य गुरु संत डॉ. गुरुमीत राम रहीम सिंह के साथ सेलिब्रेट करने का। इस खुशी में पूरे प्रदेश में एक साथ चले इस सफाई महाअभियान की शुक्रआत पुण्य संत डॉ. गुरुमीत राम रहीम सिंह इन्सां ने यू.पी. के शाह सतनाम आश्रम बनवावे से वर्चुअली स्वयं झाला और सफाई महाअभियान से संबंधित स्टोरोन लिखे गुम्बारे आसमान में छोड़कर किया। जयपुर में विधानसभा के नजदीक स्थित स्टेज्यू सफिल से बॉलीवुड एक्टर व कोरियोग्राफर विकास सक्सेना, पार्श्व उत्तम शर्मा व विद्यारथी स्टैडियम समीप सेंट्रल स्पाइन रोड राहारा से नगर निगम प्रेजर, जयपुर की महापौर सौम्या गुजर, कमिश्नर महेंद्रपाल सोनी, रिटायर्ड जज राम सिंह भंडारी द्वारा झड़ी लगाकर की गई। इसके पश्चात गुलाबी गाड़ियों ने 18 अलग-अलग जोनों में बंटी साध-संगत सफाई कार्य में जुट गई। सफाई अभियान को लेकर प्रदेश के

- लम्परी गाड़ियों में भी पहुंचें सफाई करने
- सबके सहयोग से ही जयपुर स्वच्छ बनेगा : मेयर सौम्या

डेरा श्रद्धालुओं में भारी जोश देखने को मिला और सेवादारों ने देखते ही देखते गांव व शहरों में सफाई करके कूड़े-करकट की ढेरियां बना दी और बाद में स्थानीय प्रशासन के साथ मिलकर उन्हीं कूड़ा-करकट की ढेरियों को ट्रेक्टर-ट्रालियों में डालकर डीपिंग प्लांटों तक पहुंचाया गया। इसके अलावा बड़े बड़े गटर, नालियाँ, सीवरेज में उतरकर व सार्वजनिक तथा सामुदायिक सौचालयों की सफाई कर उन्हीं नीट एंड क्लीन किया। सेवादारों को सफाई करते देख हर शहरवासी दंग रह गए और सेवादारों की सेवा भावना के कायल हो गए।

सफाई करने के लिए जयपुर सहित अन्य शहरों में पहुंची साध-संगत को लगजरी बसों, महंगी गाड़ियों में उतरता देख हर शहरवासी हैरान था। क्योंकि इन बसों में उतरने वाले हर शाख के पास अपनी एक झाड़ू जरूर थी। उनकी हेरानी उस समय और बढ़ गई, जब उन्हें पता

चला कि शहर की सफाई करने वाले सेवादारों में बहुत से डॉक्टर, इंजीनियर, टीचर शामिल हैं। अपने गुरु पापा को तोहफा देने के लिए छोटे-छोटे बच्चे, बुजुर्ग महिला व पुरुष पूरी तन्मत्ता के साथ सफाई कार्य में जुटे हुए थे।

इस अवसर पर मेयर सौम्या गुर्जर ने कहा कि सफाई के इस महायज्ञ में जिस तरह से सभी डेरा सच्चा सौदा के सेवादारों ने आहूति डाली है, उसके लिए मैं गुरु का धन्यवाद करती हूँ। इस अभियान में जयपुर शहर, गुलाबी नगरी को स्वच्छता की सौगात मिली है। हमारे प्रधानमंत्री भी कहते हैं कि स्वच्छ भारत, सुन्दर भारत ये तभी बनेगा जब सभी सम्प्रदाय, सभी धर्म स्वच्छता को प्राथमिकता देने लगेंगे। सभी सेवादारों को बहुत-बहुत साधुवाद और आपको भी बहुत-बहुत धन्यवाद। सेवादार सफाई महा अभियान के लिए अनुमति के लिए जब नगर निगम में पहुंचे थे तो सिर्फ 15 मिनट के अंदर कमिश्नर साहब ने इनकी अनुमति दी और इसे सफाई का महायज्ञ कहते हुए इसकी सहायता की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की स्वच्छ भारत अभियान में आपका ये प्रयास मील का पत्थर साबित होगा। जन सहायता के माध्यम से आपके सेवादार आमजन को भी स्वच्छता के लिए प्रेरित कर रहे हैं।

# आर.के. शर्मा ने सी. एम. डी. का कार्यभार संभाला

जयपुर, (का.सं.)। ऊर्जा विभाग, राजस्थान सरकार द्वारा 4 फरवरी को आदेश जारी कर आर.के.शर्मा को कार्यभार प्रहण करने की तिथि से एक वर्ष की अवधि हेतु उत्पादन निगम के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक सीएमडी के पद पर नियुक्त किया है। आदेश की अनुपालना में आर.के.शर्मा ने 4 फरवरी 1 अंपरान्ठ को विद्युत भवन, जयपुर में राविर्जन 1 जनवरी 2021 तक उत्पादन निगम के निदेशक (परियोजना) के पद पर रहे तत्पश्चात जनवरी 2021 से अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक के पद का दायित्व सम्भाल रहे हैं।

शर्मा को ऊर्जा एवं विद्युत उत्पादन क्षेत्र में कार्य का 39 वर्ष से अधिक अतिवृत्त का सुदीर्घ अनुभव है जिसमें से कोटा सुपर थर्मल, सूरतलाह सुपर थर्मल, छबड़ा सुपर थर्मल एवं कालीसिंध सुपर थर्मल आदि पाँच प्लांटों में 30 वर्ष से अधिक अतिवृत्त तक ऑपरेशन, मॉन्टैनेन्स, सी.एण्ड आई. एवं कॉन्सिर्फुल विभागों के क्षेत्र में कार्य करते हुए उच्च तकनीकी पदों पर



आर.के.शर्मा

सेवाएं प्रदान की हैं। उन्होंने उतर क्षेत्रीय पावर समिति की सुरक्षा प्रणाली उपसमिति में बतौर सदस्य का प्रतिनिधित्व किया है। वे प्रमुख विद्युत उपकरणों यथा जनेरेटर, जनेरेटर ट्रांसफार्मर की खराबियों की जांच के लिए गतिष्ठ क्षेत्रीय समितियों के सदस्य भी रहे हैं। आर.के.शर्मा ने बताया कि उनका मुख्य ध्येय उत्पादन निगम के विद्युतगृहों के सुचारु संचालन, राज्य सरकार की बजट घोषणाओं की क्रियान्विति में नई परियोजनाओं के कार्य को गति देना एवं कर्मचारियों की कार्यक्षमता बढ़ाने पर रहेगा।

# 'हिंदी बोलने में शर्म नहीं गर्व होना चाहिए'

जयपुर, (का.सं.)। शहर के क्रिस्टलपॉम आईनॉक्स में चल रहे रिफ फिल्म क्लब के राजस्थान इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल (रिफ) के नौवें संस्करण के चौथे दिन फिल्म स्क्रीनिंग, ओपन फोरम, वर्कशॉप और टॉक शो जैसे कार्यक्रम, मनोरंजक व दिलचस्प कार्यक्रम हुए।

लोग भूल गए हैं, मैं अभिनेता हूँ। अब सबको लगता है मैं एक्टर हूँ... राजस्थान इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल के नौवें संस्करण में आईनॉक्स स्टेज पर मशहूर अभिनेता व एंकर अनूप सिंह ने अपने दर्शकों का अनुभव दर्शकों के साथ साझा करते हुए कहा। रिफ के चौथे दिन अनूप सोनी की हाउ टू प्रेजेंट योरसेल्फ - नौरीश योर एंकिंग रिस्तरस पर वर्कशॉप और भारतीय विद्युत उद्योग पर ओटीटी का प्रभाव पर ओपन फोरम का आयोजन हुआ। वर्कशॉप में एक्टर ने अपने अनुभवों को दर्शकों के साथ शेयर किया। इस वर्कशॉप के प्रति दर्शकों और छात्रों का उत्साह बढ़ चढ़कर देखा गया। दर्शकों में अनूप सोनी से मिलने की, उन्हें सुनने की और उनसे कुछ नया सीखने की उत्सुकता देखी गई। अनूप सोनी ने वर्कशॉप में दर्शकों और छात्रों को एंकिंग के गुर सिखाते हुए करियर को लेकर बड़ी सीख दी। ओपन फोरम में चर्चा के दौरान अनूप सोनी ने कहा, हिंदी हमारी मातृभाषा है इसे बोलने में शर्म नहीं गर्व होना चाहिए।

# आमेर की मांगों को बजट में शामिल करने की मांग

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने आमजन की मांग पर अपने आमेर विधानसभा क्षेत्र के विकास कार्यों को लेकर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को पत्र लिखा है। सतीश पुनिया ने अशोक गहलोत को पत्र लिखकर बजट वर्ष 2023-24 में आमेर विधानसभा क्षेत्र की मुख्य मांगों व प्रस्तावों को सम्मिलित किये जाने की मांग की है।

डॉ. पुनिया ने गहलोत को पत्र लिखकर आग्रह किया कि, आमेर विधानसभा क्षेत्रान्तर्गत आमजन हित में निम्नलिखित कुछ प्रमुख मांगें हैं, जिनकी मांग आमेर विधानसभा क्षेत्र के निवासियों द्वारा लगातार की जाती रही है, इन्हें बजट घोषणा वर्ष 2023-24 में सम्मिलित करावें। प्रमुख मांगों में विधानसभा क्षेत्र आमेर में राजकीय महाविद्यालय/कन्या महाविद्यालय एवं विद्यालयों के संस्कार आमेर में स्थाना। विधानसभा क्षेत्र आमेर में चंदवाजी में ट्रामा हॉस्पिटल की स्थापना तथा सीकर में रामपुर डाबडी की आस-पास सेटेलाइट हॉस्पिटल/ट्रामा हॉस्पिटल की स्थापना, विधानसभा क्षेत्र आमेर में नया उपखण्ड कार्यालय तथा चंदवाजी में उभरते हुए शहरी विकास 1, 2, 3, 4 के नियोजित विकास हेतु विशेष कोष का आवंटन शामिल है।

# झारखंड को हरा कर बंगाल सेमीफाइनल में

कोलकाता, 4 फरवरी। खेल के हर विभाग में मेहमान झारखंड को बीना साबित करते हुये बंगाल ने रणजी ट्रॉफी के पांच दिवसीय क्वार्टर फाइनल में चौथे दिन शुक्रवार को नौ विकेट से शानदार जीत अर्जित की। ईडन गार्डन मैदान पर टास हार कर पहले बल्लेबाजी करते हुये झारखंड की पहली पारी में मात्र 173 रनों पर सिमट गयी। कुमार सूरज (89) ने अपने दम पर झारखंड को बचाने का भरपूर प्रयास किया मगर उनके छह बल्लेबाज अपने निजी स्कोर को दहाई तक ले जाने में भी असफल रहे। जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी बंगाल ने अपनी पहली पारी में 328 रनों का स्कोर खड़ा कर 155 रनों की लीड हासिल कर ली। बंगाल को लीड हासिल कराने में अभिमन्यु ईश्वरन (77) और सुदीप गोस्वामी (68) का योगदान अहम रहा। बंगाल के गेंदबाजों ने दूसरी पारी में भी बेहतरनि प्रदर्शन कर मेहमान टीम की दूसरी पारी भी 221 रन पर सिमेट दिया और जीत के टीके जरूरी रन मात्र एक विकेट खोकर हासिल कर लिये।

# मोदी पांच फरवरी को जयपुर महाखेल के प्रतिभागियों को करेंगे संबोधित

नयी दिल्ली, 4 फरवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रविवार (05 फरवरी) को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जयपुर महाखेल के प्रतिभागियों को संबोधित करेंगे। महाखेल का आयोजन जयपुर ग्रामीण से लोकसभा सांसद राज्यवर्धन सिंह राठौर द्वारा 2017 से किया जा रहा है। जयपुर महाखेल इस वर्ष विशेष तौर पर कबड्डी प्रतियोगिता पर ध्यान दिया जा रहा है। गत 12 जनवरी को राष्ट्रीय युवा दिवस के दिन यह शुरू हुआ था। इस आयोजन में 450 से अधिक ग्राम पंचायतों, नगर पालिकाओं और सभी आठ विधान सभा क्षेत्रों के वाडों के 6400 से अधिक युवाओं और खिलाड़ियों की भागीदारी देखी गयी है। जयपुर ग्रामीण लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के महाखेल का आयोजन शहर के युवाओं को अपनी खेल प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान करता है और उन्हें खेल को करियर में विकल्प के रूप में अपनाने के लिए प्रेरित भी करता है।

# मैसी 2026 विश्व कप तक खेलने पर कर रहे हैं विचार

व्यून्स आयर्स, 4 फरवरी। अर्जेंटीना फुटबाल टीम के कप्तान लियोनेल मैसी ने कहा है कि वह 2026 फीफा विश्व कप में खेलने पर विचार कर रहे हैं लेकिन उनकी भागीदारी कई बातों पर निर्भर करेगी। इससे पहले मैसी ने कतर में 2022 विश्व कप फुटबॉल के बाद सन्यास की घोषणा की थी। कतर विश्व कप में अर्जेंटीना के विजयी अभियान ने मैसी को छठें विश्व कप में खेलने की संभावना पर पुनर्विचार करने के लिए प्रेरित किया। विश्व कप में मैसी ने सात गोल किए और टूर्नामेंट के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का पुरस्कार जीता। मैसी अमेरिका, कनाडा और मैक्सिको में टूर्नामेंट के दौरान 39 साल के हो जाएंगे।

# 71 रन से जीता सौराष्ट्र

## रणजी ट्रॉफी क्वार्टर फाइनल में पंजाब को हराया, सेमीफाइनल की चारों टीमों तय

नई दिल्ली, 4 फरवरी। सौराष्ट्र की टीम ने रणजी ट्रॉफी क्वार्टर फाइनल में पंजाब को 71 रन से हरा दिया है। चारों पारियों में अहम योगदान देने वाले पार्थ भट प्लेयर ऑफ द मैच रहे। इन जीत के साथ टीम सेमीफाइनल में पहुंच गई है। जहां उसका सामना कर्नाटक से होगा। इनके अलावा मध्य प्रदेश और बंगाल की टीम भी सेमीफाइनल में पहुंच चुकी है।

पांचवें और आखिरी दिन पंजाब को 200 रनों की जरूरत थी। लेकिन, उनके 5 ही विकेट बचे थे। सौराष्ट्र ने 128 रनों पर ही पंजाब के बाकी विकेट लिए और मैच जीत गए। अब सेमीफाइनल में उनका सामना कर्नाटक से होगा। 31 जनवरी को सौराष्ट्र ने टॉस जीतकर पहले बैटिंग चुनी। टीम ने पहली पारी में 303 रन बनाए। बॉलर पार्थ भट ने 111 रन की नॉटाआउट पारी खेली। उनके बाद स्नेल पटेल ने 70 रन बनाए। पंजाब के मयंक मारकंडे ने 4 और बलतेंज सिंह ने 3 विकेट लिए। दूसरी पारी में पंजाब ने 431 रन बनाकर 128 रन की बढ़त बना ली। दोनों ओपनर प्रथमसिमरन सिंह और नमन धीरे ने शतक जड़े। प्रथमसिमरन ने 126 और नमन ने 131 रन बनाए। कप्तान मनदीप सिंह ने भी 91 रन बनाए। सौराष्ट्र से धर्मेश्रिसिंह जडेजा ने 5 और पार्थ भट ने 3 विकेट लिए। तीसरी पारी में सौराष्ट्र ने 379 बनाए। प्रेरक मांकंडे ने 88 और पार्थ भट ने 51 रन बनाए। कप्तान अर्पित वसावड़ा और चिराग जानी ने 77-77 रन की पारियां खेली। पंजाब के विनय चौधरी ने 7 विकेट लिए। 252 रन के टारगेट के सामने आखिरी पारी में पंजाब 180 रन ही बना सका। मनदीप सिंह ने सबसे ज्यादा 45



और पुखराज मान ने 42 रन बनाए। कोई भी बैटर फिफ्टी नहीं जड़ सका। सौराष्ट्र से पार्थ भट ने 5, धर्मेश्रिसिंह जडेजा ने 3 और युवराजसिंह डोडिया ने 2 विकेट लिए। चारों पारियों में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले पार्थ भट प्लेयर ऑफ द मैच रहे। सौराष्ट्र के पार्थ भट प्लेयर ऑफ द मैच रहे। उन्होंने पहली पारी में शतक जड़ा और चौथी पारी में 5 विकेट झटके।

रणजी ट्रॉफी के इस सत्र में सेमीफाइनल की सभी 4 टीमों तय हो चुकी है। एक क्वार्टर फाइनल का नतीजा

शनिवार को आया, वहीं 3 मैचों के नतीजे शुक्रवार को ही आ गए थे। बंगाल ने कोलकाता में झारखंड को 9 विकेट से हराया था। मध्य प्रदेश ने इंदौर में आंध्र प्रदेश पर 5 विकेट से जीत दर्ज की। वहीं, कर्नाटक ने बेंगलूर में उत्तराखंड को पारी और 281 रनों से हराया। 8 से 12 फरवरी के बीच इंदौर में मध्य प्रदेश और बंगाल के बीच पहला सेमीफाइनल खेला जाएगा। वहीं, कर्नाटक और सौराष्ट्र के बीच दूसरा सेमीफाइनल मुकाबला बेंगलूर में होगा। फाइनल मुकाबला 16 फरवरी से खेला जाएगा।

# कुश्ती संघ की साजिश के शिकार हैं ब्रजभूषण : आनंदेश्वर पाण्डेय

देवरिया, 4 फरवरी। भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष ब्रजभूषण सिंह पर लगे आरोप का बचाव करते हुए उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ के सचिव आनंदेश्वर पाण्डेय ने कहा कि कुश्ती संघ के आगामी चुनाव को देखते हुए एक गुट कब्जा करने की नियत से बेबुनियाद आरोप लगाकर माहौल को अपने पक्ष में करने का प्रयास कर रहा है!

उन्होंने कहा कि 12 साल से ब्रजभूषण सिंह भारतीय कुश्ती संघ के अध्यक्ष हैं और उनके कार्यकाल में कुश्ती ने सफलता के नये आयाम को पाया है लेकिन राजनीतिक गुटबाजी के कारण कुश्ती संघ के अध्यक्ष पर आरोप लगाये गये थे। उन्होंने कहा कि कुश्ती संघ में एक गुट आरोप लगाकर ब्रजभूषण सिंह है कि केन्द्र सरकार ने भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) अध्यक्ष ब्रजभूषण शरण सिंह के खिलाफ यौन उत्पीड़न और भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच के लिये पिछली 23 जनवरी को विश्व चैंपियन एमसी मैरी कॉम के नेतृत्व में पांच सदस्यीय निगरानी समिति का गठन किया था। समिति को अपनी रिपोर्ट देने के लिये चार सप्ताह का समय दिया गया है। समिति इस दौरान डब्ल्यूएफआई के दिन-प्रतिदिन के मामलों को भी देखेगी जबकि ब्रजभूषण सिंह अध्यक्ष पद से दूर बनाए रहेंगे। ओवरसाइट कमेटी ने खेल लवलवाई योगेश्वर दत्त, भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की कार्यकारी परिषद के ध्यानचंद अर्वाडी तृप्ति मूर्ति, सदस्य मिशन ओलंपिक सेल राधिका श्रीमन शामिल हैं।

# रो पड़ी पीटी उषा, कहा- जब से सांसद बनी परेशान किया जा रहा, एकेडमी पर हो रहा अवैध निर्माण

नई दिल्ली, 4 फरवरी। भारतीय ओलंपिक एसोसिएशन की प्रेसिडेंट पीटी उषा दिल्ली में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान खतरे में पड़ गईं। उषा ने केरल के कोडिक्का में मौजूद अपनी एकेडमी 'उषा स्कूल ऑफ एथलेटिक्स' की जमीन पर अवैध निर्माण के आरोप लगाए। उषा ने कहा कि इस

एकेडमी में देशभर से बच्चियां आती हैं। ये उनकी सुरक्षा का मामला है। एकेडमी की जमीन पर कुछ दवांग अवैध निर्माण कर रहे हैं। मुख्यमंत्री को इस मामला में हस्तक्षेप करना चाहिए। उषा ने कहा- मेरे राज्यसभा सांसद बनने के बाद से 'उषा स्कूल ऑफ

एथलेटिक्स' को निशाना बनाया जा रहा है। मुझे पर निजी हमले हो रहे हैं। कुछ गुंडों ने शुकुवार रात एकेडमी में घुसकर गुंडागर्दी की। लड़कियां इससे डर गई हैं। इस तरह की हरकतें बहुत पहले से हो रही हैं। एकेडमी में 25 लड़कियां हैं। इस संबंध में पुलिस में शिकायत दर्ज करा दी गई है। पिछले साल

पीटी उषा को राज्यसभा के लिए मनोनीत किया गया था। 2010 में केरल सरकार ने 30 एकड़ के एरिया पर उषा स्कूल ऑफ एथलेटिक्स को बनाया। इसके लिए किसानों ने जमीन दी थी। उषा बोलीं, शुकुवार रात को कुछ लोग बाँरे हमारी परिधिभर के एकेडमी में घुसे और कंस्ट्रक्शन वर्क करने लगे। लोग

बोले कि उन्हें पंचायत से परिमिशन मिली है। उषा बोलीं कि अगर ये एकेडमी की जमीन है तो काम करने के लिए उनकी परिमिशन क्यों नहीं ली गई। कलेक्टर और शिकायत करने के बाद ही वो लोग वापस गए। उषा बोलीं, एकेडमी में ग्लॉस हॉस्टल भी है, जिनकी सुरक्षा के लिए कोई

इंतजाम नहीं है। इसलिये मैं पंचायत, जिला प्रशासन और केरल के मुख्यमंत्री पिनारयी विजयन से गुहार लगाती हूँ कि वो एकेडमी में सुरक्षा के इंतजाम करें। दिग्गज एथलीट पीटी उषा सोमवार को इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन की पहली महिला अध्यक्ष बन गईं।